

麓山景区开园60年,新辟园庆林种植60株红枫

寒风“吹火”红枫,最佳观赏期来了

本报11月19日讯 眼下,麓山上下,层林尽染、枫叶流丹。今天,“枫情麓山 青春60”麓山景区开园60周年暨2017中国(长沙)第十一届麓山红枫节举行。岳麓山风景名胜区管理局局长胡德强表示,希望通过活动让大家在领略麓山枫林层林尽染壮阔胜景的同时,体验到湖湘文化的深邃、感受到人与自然的和谐发展。

活动现场,到场嘉宾和数万游客一道登山、赏枫、观菊,携手共植60株红枫,共庆麓山景区开园60周年,该园园林也将自此被命名为“园庆林”。省旅游发展委员会副主任郭固权对景区发展提出殷切希望,他希望景区能够抓住“岳麓山国家大学科技城”建设契机,推动景区产业结构优化升级,把景区打造成湖南旅游经济升级版中的“精品版”。

麓山景区是岳麓山风景名胜区的核心景区,自唐宋时代起,这里就成为了文人骚客络绎不绝、抒情畅怀之所。据了解,

1957年,岳麓山作为旅游景点开始接待外来游客,这也标志着岳麓山正式开园。岳麓山是中华人民共和国成立后,最早建立的公园景区之一,更于2002年、2011年相继摘得国家重点风景名胜区、国家5A级旅游景区两块金字招牌。数据显示,景区2016年游客量突破600万人次,节假日单日游客量更是超过10万人次。

眼下,5000盆多色彩、多品种的秋菊正在岳麓山顶盛开,漫山秋叶也正加速变色,红叶进入观赏盛期。据悉,本届红枫节,除了赏红枫、品秋菊这两大传统品牌活动,还推选了“最美麓山人”、出版推广了《两个世纪的光影》丛书,拍摄制作了岳麓山开园60周年主题宣传片等,11月19日下午还在岳麓书院举行“2017麓山红叶高峰论坛”,通过全国多位景区与城市发展专家、20余家友好景区代表的交流碰撞,探讨如何实现景区共融、和谐发展。

■记者 陈月红 通讯员 任思聪



红枫美人

11月19日,湖南农业大学红枫林中,身着各式旗袍的女大学生在进行红枫旗袍秀T台表演。当天,该校举办首届红枫节,开展了寻访枫叶女神、旗袍走秀、红枫绘校园等一系列文化艺术活动。
记者 徐行 摄影报道

●268年

建麓山寺,寺初名慧光明寺,唐初改名为麓山寺

●976年

潭州太守朱洞创建岳麓书院

●1167年

理学家朱熹与岳麓书院主教张栻讲学论道两月有余,留下了千古佳话“朱张会讲”

●1792年

罗典创建红叶亭,后由湖广总督毕沅根据唐代诗人杜牧诗意更名为爱晚亭

●1955年6月20日

毛泽东畅游湘江后登岳麓山至云麓宫

●1985年5月1日

岳麓山开始收取进山门票,票价为0.05元/人(次)

●1987年2月18日

湖南省人民政府以湘政办(1987)11号发文:审定公布岳麓山为第一批省级风景名胜区

●2002年5月17日

国务院发布第四批国家重点风景名胜区名单,麓山景区被确定为国家重点风景名胜区

●2009年6月1日

麓山景区开始免票对外开放

●2011年12月29日

国家旅游局评定麓山景区为国家5A级旅游景区

●2017年

麓山景区开园60周年

麓山大事记

天气

下半年以来最强冷空气袭我省

本报11月19日讯 随着下半年最强冷空气的到来,湖南多地降温猛烈。预计未来一周,省内大部还将以“湿冷”模式为主,阴雨日数多,冷空气活跃,气温偏低。

连续的阴雨和低温天气还将持续。省气象台预计,未来一周,省内雨天偏多(南部多于北部),冷空气活动频繁,气温偏低。20日-21日,湘北转好,其他地区有阵雨;22日天气短暂好转。其中19日-20日,将有一次

明显的大风降温过程,最高气温下降10℃左右,最低气温下降5℃-6℃左右,湘北高山地区达到寒潮标准。风力加大到4-5级,江湖面上阵风7级。

阴雨绵绵,寒风飕飕,被“湿冷”裹挟的日子里,大家一定要注意防寒保暖。建议出门最好戴上口罩、帽子和围巾,保暖挡风;另外,还可以适当进补,吃一些牛羊肉,起到抵御寒冷的作用。
■记者 丁鹏志 通讯员 戴帅汝

征集金点子,规划2035年的长沙

本报11月19日讯 2035年的长沙您希望是什么样子的?城市的规划编制工作与每位市民有哪些关系?我们的城市有哪些值得期待?昨日上午,长沙市城市总体规划(2020-2035)编制公众参与启动仪式在长沙规划展示馆举行,并为“2035·我的长沙我的梦”征集“金点子”。

现行的《长沙市城市总体规划(2003-2020)》(2014年修订)实施至今,国内外形势发生巨大变化,长沙未来发展面临新要求,城市发展中产生新的问题需要研究,编制新一轮城市总体规划势在必行。

今年,长沙先后被住建部列为新一轮城市总体规划编制和城市设计、“城市双修”的试点城市。为全面推进总规编制工作,市政府制定了《长沙市城市总体规划(2020-2035年)编制改革工作方案》,明确目标要求、具体任务、时间进度,加快“多规合一”改革工作,健全城市设计制度体系,突出“城市双修”长沙特色,探索城乡规划

改革的“长沙模式”。

开门做规划,为了让公众有更多参与,长沙市城乡规划局现面向全社会开展“2035·我的长沙我的梦”金点子征集系列活动,在城市发展战略定位、社区与公共服务、城市交通与慢行、生态与景观绿地保护、产业发展、公共空间与绿地、儿童友好与老年关爱、城市历史与文化、城市更新、城市形象与特色风貌、智慧城市共十个主题中,市民可自主选择一个或者多个,提交对于长沙市总体规划编制的思考和建议,数量不限。

提交方式:

所有作品均需通过“长沙2035”微信公众号提交,征集者关注“长沙2035”公众号后提交至“公众参与”下的“金点子”意见征集活动栏目窗口下。金点子第一名可获得1500元奖金和证书,部分金点子将结合“城市+”规划公开课进行专题研讨,获奖者与专家和设计团队将共同商讨总规方案。

■记者 叶子君 通讯员 陈喧

关注

2017长沙国际马拉松赛落幕 中国选手夺得“全马”冠军

本报11月19日讯 2017长沙国际马拉松赛(以下简称“长马”)昨日在长沙贺龙体育中心鸣枪,来自中国、美国、俄罗斯、英国等15个国家和地区的2万余名选手齐聚长沙,在雨中激情开跑。33岁的业余选手、华东理工大学老师李鹏,以2小时27分44秒的成绩获得全程马拉松冠军。

前两届“长马”,全马男子组的冠军都是被非洲选手获得。在目前国内的马拉松比赛基本被外国选手垄断最高领奖台的情况下,这是为数不多的中国选手力压外国选手获得男子组桂冠。冲线瞬间,李鹏挥舞着国旗,他按捺不住内心的激动,泪流满面。他在赛后接受采访时表示,“39公里之后,我是含着眼泪跑完的,觉得代表中国选手拿到这样一个马拉松赛冠军很不容易,很激动。”

记者在“长马”现场看到,有从上海带孩子赶来参赛的家长,也有从广东潮州特意来毛主席家乡看看的62岁知青大爷。三湘都市报记者在半场马拉松项目终点遇到身着短衣短裤完赛的蔡振忠,他指着头上的军绿色帽子向记者说道,“虽然已经62岁,但我最近几年已经参加了三十多场马拉松赛事了。这次想来毛主席家乡跑一跑,特意买了一顶有毛主席头像的帽子。长沙的赛道很美,跑完感觉太棒了。”
■记者 叶竹

湖南省青年文化艺术节总决赛举行

本报11月19日讯 今天,第四届湖南省青年文化艺术节才艺和朗诵大赛总决赛在省青少年活动中心举行,来自全省各市州、高校的青年才艺代表,比拼各自的“拿手”才艺。

自今年4月份艺术节启动以来,全省20多万青年积极响应,展开了才艺、朗诵、

网络电影、动漫创意、文学、书法、绘画和摄影8大项目激烈角逐。最终,8000多名选手,5000多份作品和节目在预选赛中脱颖而出,晋级总决赛。12月1日至3日将举行专家评审会,进行其余6大类参赛作品的集中评审。

■实习生 陈舒仪 记者 黄京 通讯员 喻景文